



沙田區議會

勞越洲議員提問

“年近歲晚，近日沙田多區均有從內地來港的‘借錢黨’在街頭行騙。他們以遺失錢包、饑餓、與親朋失散等藉口，向街坊借錢甚至勒索，不少居民均受其害。究其原因，是現時街上無警察巡邏，令‘借錢黨’有機可乘，在區內肆無忌憚犯案。

就此，本人向警務處提問，為何區內街上沒有警察巡邏，以及有何措施打擊‘借錢黨’的行騙罪行？”

保安局及香港警務處的綜合回覆

有關沙田區的“借錢黨”活動

於二零一九年下半年至二零二零年一月(截至一月十一日)，沙田警區共接獲一宗涉及“借錢黨”的街頭詐騙案的投訴。該宗詐騙案詳情如下：

於二零二零年一月十一日，一男一女騙徒聲稱是來自台灣訪港旅客，於大圍金禧商場外，以借錢吃飯為由，向一名十八歲女子借去港幣一百元，並留下微信 ID 作聯繫，以便還款。騙徒後來封鎖受害人帳號並失去聯絡。案件交由沙田區刑事調查隊第七隊跟進。

有關沙田區巡邏警力

警方數字顯示，最近半年嚴重罪行，例如對商戶刑事毀壞、縱火、甚至是趁機爆竊、非法堵路、非法集會、在公共地方管有攻擊性武器等等的數字大幅上升，嚴重影響區內治安和居民生活。

有見及此，警方會因應區內罪案趨勢，制定防罪策略，包括在區內加強流動巡邏，並進行針對性的情報主導行動及防罪宣傳工作，以打擊罪案。

沙田區議會秘書處  
STDC 13/70/15

二零二零年一月